

# 解放思想 担当作为

建投论坛  
JIANTOULUNTAN

(本报 刘雨轩)没有思想大解放,就不会有改革大突破。

“抓住领导班子、特别是一把手这个关键,层层传导压力,层层落实责任,树立解放思想永远无止境的思想,形成推动高质量发展的思想合力和工作合力”。省建投集团党委解放思想推动高质量发展大学习大讨论工作指导意见明确指出了解放思想对于高质量发展的重要意义。

没有思想的先导,就不会有行动的跟进;思想上能否破冰,决定着行动上能否突围。

建投集团充分发挥集团各处室长,权属企业党委书记、董事长以及总经理在大讨论中的示范引领作用,在解放思想推动高质量发展大讨论中走前头、作表率,引领本部门、本企业广大党员干部迅速兴起解放思想大讨论热潮,真正冲破思想束缚,强化改革创新意识,探索转型发展方法路径,推动建投集团实现高质量发展,激发企业振兴发展活力。

一个时代有一个时代的主题,一代人有一代人的使命。面向未来,我们都是复兴路上的奋斗者。解开思想扣子、迈开实干步子,从而在思想上实现共振,激发改革再出发的磅礴动力。

解放思想,这对于刚刚重组成立的黑龙江省建设投资集团来说尤为重要,要将方案转化为行动,将蓝图转变为现实,解放思想是基本前提;反过来讲,如果思想不解放,我们就很难找准突破的方向和着力点,

很难拿出有突破性的改革举措。正如习近平总书记所说的:要有新突破,就必须进一步解放思想。这是新时代的号令,也是新时代的使命。

催动万千花树的,正是人们精神的伟力。改革的过程就是思想解放的过程,也是人的精神世界被唤醒被激活的过程。

新时代的建投,充满新希望、迎来新机遇。冲破思想观念的障碍、突破利益固化的藩篱,解放思想是首要的。我们强调武装头脑、指导实践、推动工作,落脚点应该在指导实践、推动工作;学懂弄通做实,落脚点在做实。无论是全面深化改革,适应经济新常态,还是贯彻新发展理念,都需要进一步解放思想,用创新的思维和办法应对、解决前进路上的新情况、新问题。解放思想,要在实践中接受检验,在担当作为中得到体现。

时代变革见证思想伟力,实践创新绘就恢弘画卷。

建投集团的战略重组,是我省贯彻落实习近平总书记“引导国有企业发挥带头作用,加快设立东北地区国有投资运营平台,推动国有资本和产业联动调整,加快形成有效制衡的公司法人治理结构、灵活高效的市场化经营机制”重要指示精神的重要行动;是我省破解经济总量不大、发展速度不快、发展质量不高和发展动力不足的“先手棋”。我们要牢固树立新发展理念,坚持解放思想,坚持与时俱进,

坚持全面深化改革,用解放思想大讨论统领改革发展全局。

改革是没有先例可循的,惟改革者进,惟创新者强,惟改革创新者胜。

我们要敢于解放思想,更要善于解放思想,一定要有自我革新的勇气和胸怀,跳出条条框框限制,以积极主动的精神研究和提出改革举措;要呼唤解放思想的勇气,激发大胆探索的豪情。

但是,我们还应当看到,难在落实、也在落实,改革再出发之时,要在切实强化实干担当中深入推进改革,经济新坐标新方位下的探索,取得成功不可能轻而易举,愈是不易,愈见担当。我们要以新理念适应新坐标新方位,需要冲破羁绊的闯劲和久久为功的韧劲。

实践发展永无止境,解放思想永无止境,改革创新也永无止境。

纳入战略布局的那个历史坐标,仿佛有一道光穿越时空,将过去、现在与将来,继承、发展与创新连接起来。解放思想是探索规律、追求真理的过程,必然立足于实事求是的基础之上。我们强调胆子要大、步子要稳,讲的就是这个道理,即便是摸着石头过河,也要按照已经认识到的规律来办,而不能脚踏西瓜皮,滑到哪里算哪里。

改革未竟全功,思想更待解放。时间的脚步永不停歇,奋斗的脚步永不停歇。

我们要做改革的记录者、讴歌者、奋斗者。

我们应当看到,前进道路上还有拦路虎、绊脚石,改革再出发之时,需要在更广泛凝聚共识中深入推进改革。发展中的问题,要用更高质量的发展来解决,改革中的问题,要用更深入的改革来破解。我们要有逢山开路、遇河架桥的意志,为了创新创造而百折不挠、勇往直前;要有探索真知、求真务实的态度,在立足本职的创新创造中不断积累经验、取得成果。

中国经济进入高质量发展的新阶段,对于国有企业既是机遇、更是挑战,我们要涵养“计利当计天下利”的情怀,秉持“风物长宜放眼量”的远见,以新一轮思想大解放推动新一轮大发展,不断焕发建投集团的生机活力。我们要发扬优良传统,敢于担当、苦干实干,以钉钉子精神把高质量发展各项任务要求抓紧抓实、抓出成效,奋力开创建投高质量发展新局面。

日月不肯迟,四时相催迫。时间是充满魔力的变量,激励我们迈向未来重任在肩、时不我待,切不可喘口气、歇歇脚;催动我们解放思想,担当作为。

站在高山眺望远方,我们比历史上任何时候都更接近目标,也比历史上任何时期都更需要改革带来的澎湃动能。

沧海横流显砥柱,建投集团正向着光明的未来破浪前行!

## 建工集团召开2018年度领导班子民主生活会

2月22日,建工集团召开2018年度领导班子民主生活会,建设集团党委副书记、工会主席蔡绍忠到会进行督导,建工集团党委书记、董事长陆要武主持会议。

蔡绍忠指出,这次会议氛围很好、质量很高。一是在思想上高度重视,为开好这次民主生活会打牢了思想基础。二是主要领导表率作用发挥得好,党委书记带头深挖问题、提出建议,为开好这次民主生活会发挥了率先垂范的作用,班子成员之间坦诚相待、虚心接受彼此建议,对下步工作开展有积极促进作用。三是领导班子成员统一了思想,在工作中加强党的领导、加强党的建设,从绩效考核、激励约束机制、人才梯队建设等方面融合集团高度发展。四是整改措施明确,在集团工作中,将整改措施落到实处,真正做到落地有声、责任明确。

陆要武在总结讲话中希望集团领导

班子要努力在四个方面做表率。一是在狠抓问题整改上作表率。要以此次民主生活会为契机,狠抓整改、狠抓落实,不断增强班子发现和解决自身问题的能力。二是在深化理论学习上作表率。要把学习习近平新时代中国特色社会主义思想摆在重要位置,带着问题学、联系实际学。三是在奋力干事创业上作表率。所有班子成员都要当好“施工班长”,靠前指挥、亲力亲为,不折不扣地执行好党中央决策部署和上级党委决议决定,保持久久为功、善始善终的韧劲和恒心。四是在解放思想大讨论上求实效。认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,结合建投集团在解放思想推动高质量发展大学习大讨论指导意见,进一步解放思想、转变观念、抓住机遇、与时俱进,切实以思想大解放推动企业高质量发展。



(上接1版)

唐山项目远在千里之外,项目党建工作就是凝聚人心、增进团结的“强磁场”。由于项目距海边较近,夏季高温暴晒,项目支部每天为现场施工人员准备去暑食品,并定期发放各种药品预防中暑、腹泻等常见病。项目部成立已经快十年了,每年春节前夕,为了让外来打工者不用发愁买不到火车票回家,项目支部专门安排大巴车,把他们每个人都送到自家村口……

建设集团、龙安集团的领导和同事们也一直心系唐山项目。2018年6月20日,建设集团党委副书记高崇、党委工作部副部长李亚东、龙安集团党委副书记、纪委书记王彬等同志远赴唐山旭阳项目,亲切慰问了在项目奋斗的党员干部,并就项目党建工作进行了调研。在调研中,高崇对项目的党建工作给予了充分的肯定。

以开展特色党建为契机  
打造党建工作新高地

“中国共产党的行动指南是什么?”、“党的纪律主要包括哪些?”、“省十二次党代会提出的‘五个好作风’内容什么?”这些问题来自龙安集团党的理论知识竞赛活动现场。2018年7月,龙安集团党委组织了一场主题为“为党旗增辉,为龙安添彩”的党的十九大基础知识及党风廉政建设知识竞赛,集团党员干部及入党积极分子共36人参加了比赛。比赛题目涵盖了党的十九大及党规党纪相关知识、省委十二届历次全会精神、集团发展战略等内容,进一步促进了集团广大干部职工加深学习理解、凝聚共识、担当作为。

2018年12月,为深入贯彻学习习近平新时代中国特色社会主义思想,

庆祝改革开放40周年,集团党委举办了全国安装行业政研会第十四次年会。全国安装行业政研会是安装行业最高层次、最顶级的党建思想政治工作研究、交流、沟通平台。此次会议有来自北京、上海等15家省市建筑安装企业代表参加。中国建设职工思想政治工作研究会副秘书长范建国出席会议并发表了讲话。会议聚焦企业改革发展,坚持强化党建战略思维顶层设计,积极探索党建引领企业全面提升的新途径,坚持实施协同发展战略,为企业新一年的发展打好基础、做好布局、抓好破局。会议中,15家安装企业代表深入分析了行业的发展趋势,交流了本企业在当前形势下取得的新经验,阐述了安装企业开展党建工作的新思路和新举措,加强了龙安集团党建思想与实践的学习创新。

“主题党日”、“微党课”、“爱心助考”……近两年,龙安集团党委开展一系列特色党建活动。“党建园地”、“党建云”这些运用手机互联网平台拓展的企业宣传阵地,践行了“党建+互联网”、“党建+文化”、“党建+管理”系列“党建+”工作思路,将党组织的政治优势转化为竞争优势,展现了龙安人的风采、团队的合力以及企业的活力。

时代呼唤闯将,圆梦需要奋斗。“我对建投集团充满了信心,我看到了它的前景,而且也是到了我们大有作为、大有可为的时代”,建投集团党委书记、董事长张起翔在接受人民网黑龙江频道专访时的话语犹在耳畔。龙安集团党委将继续高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在企业党建发展之路上不断探索、不断进步,永怀壮志激越,永抱勇毅自信、永续奋进创新,为助力企业高质量发展、为实现2000余名职工的“龙安梦”而不懈努力奋斗!